
 
 
Tlačová správa 

Digitálni nomádi 

Nový projekt zameraný na cestovanie s názvom EuropeanaTravel financovaný Európskou úniou 

má za cieľ pripojiť digitálny obsah z európskych národných a univerzitných knižníc do portálu 

Europeana.eu. Projekt EuropeanaTravel počas dvoch rokov od 1. mája, zdigitalizuje vyše milión 

zdrojov, vrátane máp, rukopisov, fotografií, filmov, kníh a pohľadníc na tŕmu cestovanie, cestovný 

ruch, obchodné trasy a bádanie. Výber spomedzi všetkých materiálov obsahuje napríklad 

temperamentné denníky Winfielda Burrowsa a skvelé náčrty pri jeho prieskume a mapovaní 

Kazachstanu, kam prišiel ako prvý človek zo Západu a kde sa oženil a vychoval 12 detí, alebo 

trýznivé spomienky Emmy Pollardovej na jej cesty do Orinoka, pri ktorej v roku 1855 utrpela 

ukrutné straty a zamorenie. EuropeanaTravel zdigitalizuje bohaté zbierky z mnohých známych 

národných a vedeckých knižníc v Českej republike, Estónska, Fínska, Nemecka, Maďarska, Írska, 

Lotyšska, Poľska, Rakúska, Slovenska, Slovinska, Švédska a Veľkej Británie. Nemecký básnik 

Johann Wolfgang von Goethe povedal ‘Cestovanie je vzdelávanie’ a stopol si poštový dostavník do 

Talianska, do zeme, ‘v ktorej kvitnú citrónovníky‘. Dnešní digitálni nomádi si stopnúť sofistikovaný 

vyhľadávací stroj portálu Europeana a skúmať vzdialené miesta očami cestovateľov z minulosti. 

EuropeanaTravel pridáva novú dimenziu k plánovaniu ciest na účely vzdelávania, podnikania, 

sociálnych sietí alebo dovoleniek či prázdnin. Keďže na celom svete rastie tlak na divú prírodu a 

letecká preprava a masová turistika ohrozujú prostredie a ekologickú rovnováhu človekom 

nedotknutých miest, pôvod a dopad cestovania a cestovného ruchu sa stali predmetom štúdia 

a jedinečným záznamom o miestach pred tým, ako do nich vnikol moderný svet. EuropeanaTravel 

taktiež preukazuje, že migrácia z hospodárskych dôvodov nie je novým javom – projekt bude 

sledovať aj staroveké obchodné cesty a presuny obyvateľstva Pri ´príležitosti uvítania projektu dr. 

Jill Cousinsová, riaditeľka kancelárie Europeana v Kráľovskej knižnice v Holandsku, uviedla, že 

‘tento zdroj bude cenným pre učiteľov a žiakov či študentov na školách, cestovateľov a 

dovolenkárov. Mnohí ľudia dnes počas svojho života precestujú mnoho kilometrov, pričom väčšina 
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našich starých otcov sotva opustila ich dedinu. EuropeanaTravel nám umožní zdokumentovať, ako 

k tejto zmene došlo’. 

Poznámka pre redaktorov 

Europeana.eu je portál, ktorý obsahuje linky asi na 5 miliónov digitálnych zdrojov z múzeí, 

archívov, knižníc a audiovizuálnych zbierok Európy. Bol spustený v novembri 2008 predsedom 

Európskej komisie, Josém  Manuelom Barrosom, a prilákala milióny návštevníkov. 

EuropeanaTravel (www.europeanatravel.eu) je jedným zo skupiny projektov financovaných 

z programu Európskej komisie eContentplus, ktorý digitalizuje materiál z inštitúcií v oblasti 

kultúrneho dedičstva, aby sa zverejnil cez portál Europeana. Medzi ďalšie projekty patria Európska 

filmová brána (www.europeanfilmgateway.eu) zachytávajúca bohaté dedičstvo Európy z oblasti 

kinematografie a EuropeanaLocal (www.europeanalocal.eu) otvárajúca cestu k zdrojom 

uchovávaným v miestnych archívoch a múzeách.  

Tento projekt podporujú Konferencia európskych národných knižníc CENL www.cenl.org a LIBER 

(Združenie európskych vedeckých knižníc) www.libereurope.eu. CENL má 48 členských národných 

knižníc zo 46 európskych krajín. LIBER združuje takmer 400 vedeckých (výskumných) knižníc z 

viac ako 40 krajín.  

EuropeanaTravel je projekt koordinovaný Národnou knižnicou Estónska. Pre viac informácií 

kontaktujte pána Toomasa Schvaka z Národnej knižnice Estónska, tel +372 630 7437, e-mail: 

toomas.schvak@nlib.ee. 
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